

12.15  
TUESDAY  
以斯帖記  
7:1-10

以斯帖回答：「我若蒙陛下的恩寵，請答應我一個請求。我求你饒我的性命，也饒了我同胞的性命。我和我的同胞都被出賣在劊子手的手中。如果我們只是被賣去作奴隸，我一定會緘默，絕不會開口為這事煩擾陛下；可是，我們要被滅絕，要遭滅種之禍了！」……以斯帖回答：「迫害我們的敵人就是這個惡人哈曼！」哈曼在王和王后面前頓時驚惶失措。（斯7:3-4、6）

## 天使

自從末底改那句「誰知道，也許你被安排作王后正是為了這時刻！」（4:14）如今所有步步驚心的努力水到渠成，以斯帖說服國王幫助猶太同胞，並讓惡人哈曼受懲罰。

處於帝國權力的核心，以斯帖稍有不慎就會引火自焚，然而，她依然勇敢接下了這個任務。舉凡喇合、底波拉、路得、以斯帖，聖經裡不少女性在關鍵時刻拯救了上主的子民。這些女子如何突破困境並發揮影響力，值得我們認識與思考。以斯帖記雖然沒有「上主」的角色，但以斯帖就如同上主親自派來的天使，幫助了祂的子民。

現代護理學的奠基者南丁格爾（Florence Nightingale, 1820-1910）虔誠信仰上主，最受人稱道的事蹟，是在戰爭期間仁愛無私救助傷患。她曾說：「所謂天使，並不是撒下花朵的人，而是為了苦惱的人挺身奮戰的人。」或許我們常常覺得自己有許多缺點、包袱，然而當我們願意奮不顧身為困乏者貢獻己力時，其實你也是上主差派而來的天使。改變社會的動力，可以從我們自身發起。

## 宣教師籃瑪烈姑娘7月辭世 彰基追思



加拿大長老教會宣教師籃瑪烈姑娘（Joy Margaret Randall）於1969年奉派到台灣，2020年7月10日於加拿大安息主懷，享壽77歲。彰化基督教醫院於8月13日下午在梅鑿霧禮拜堂舉辦追思會。彰基院長陳穆寬醫師則談到，籃姑娘是上帝派來最有福氣的天使，在彰基護理部服務30餘年，給予患者人性化醫療照護與關懷，她的離世令人深感意外與不捨。（專題報導請至TCNN瀏覽）

差派天使幫助我們的上主。我願也成為祢的天使，去關心有需要的人，以行動傳揚祢的愛。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

